

做好传承红色基因的“小火苗”

复旦附属中小学成立“望道”党史研习社



为将大学的教学和科研力量向基础教育辐射应用,将党史学习教育融入大中小学育人一体化工作中,4月2日,来自复旦大学及附属中小学的师生集聚《共产党宣言》展示馆,聚焦“追望大道 青春向党”,由大学师生开讲面向中小学生的党史主题教育“思政现场课”。活动上,复旦附属中小学“望道”党史研习社正式成立,来自不同学段、不同学校的14名学生成为研习社第一批成员。

记者 刘昕璐

诵《宣言》悟思想育初心

“一个幽灵,共产主义的幽灵,在欧洲大陆徘徊。”主题活动从诵读《共产党宣言》中的经典片段开始。小学、初中、高中生们与《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队队员们声情并茂地接力朗诵,带领现场的师生共同重温经典,回溯信仰之源。

主办方代表、复旦大学附属中学党委书记郭娟表示,101年前,陈望道老校长翻译了《共产党宣言》第一个中文全译本,为中国共产党100年前的诞生,奠定了重要的思想理论基础,也为复旦

植下了赓续百余年的红色基因。老校长一生追求真理、对马克思主义的坚定信仰,也是复旦大中小学生共同的红色传统,更是大中小学育人一体化宝贵红色资源。

仪式现场,来自复旦附中望道学院的张歆然同学号召研习社成员,不忘初心,勤勉学习,做好传承“宣言精神”的“小火苗”,讲好复旦红色故事,传承复旦红色基因,带领更多青年学子听党话、跟党走。

鲜活讲生动教互动学

最小的10岁,最大的18岁,他们身高各异,有的胸前别着党徽,有的系着鲜艳的红领巾,在宣言大厅,看各种版本的《共产党宣言》;在望道书房,仔细端详老的手稿……

“马克思、尤其是恩格斯的头像,与以往看到的有什么不同?”“观察望道老校长的学籍卡,你发现了什么特别之处?”“为什么真理的味道是甜的?”主讲人用一连串被学生们誉为“意想不到”的问题,引导学生学习、启发学员思考,通过一件件珍贵展品的“活教材”,把《共产

党宣言》展示馆暨老校长旧居,打造成一座身临其境的思政课堂。

“我们试图通过彼此同情的对话和交流,开展情景式、沉浸式的教学,通过讲好老校长追求真理等的复旦红色故事,打开学生们学习党史的兴趣。”主讲人表示,“我们试图用中小学生的心态、思想去设计这门课,争取讲出党史的生命力和温度,也力争把展示馆打造成展示马克思主义理论、特别是习近平新时代中国特色社会主义思想真理力量、实践力量、人格力量的窗口。”

学党史强信念跟党走

“望道”党史研习社的首批成员均来自复旦附属学校,其中年龄最小的只有10岁,两名高三同学韩仕瀛和王沁怡刚满18周岁,已向学校党组织递交了入党申请书。据悉,在复旦大学附属中学已有近20名高三学生递交了入党申请书。

听了这堂别开生面的思政课,张歆然表示:“我们在建党一百周年之时相聚于此,怀着赤诚与敬仰之心,共同学习党史,结合自身经历与感悟,逐渐形成行动自觉,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因与革命薪火代代传承。”一名“星火”党员志愿服务队队员说,平时

也接待过来自中小学的参观团,但像这样和中小学生近距离深入交流还是头一次,觉得很有意义,希望通过讲述带给他们一些触动。

“望道”党史研习社首批成员后续还将自学研读《写给青少年的党史》等党史读本,并定期进行“行走的课堂”研习。后期,将结合校园少先队、团组织的主题实践活动,将党史故事在校园内传承好、发扬好,在广大青年学子心中厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。

一堂特别的数学课

本报讯 “答案是1000元!”同学们整齐的回答声响彻高一(4)班的教室。这究竟是怎么一回事呢?原来是华政附中高一(4)班(周恩来班)的同学们正在体验一堂源于生活的“特别的数学课”。

近日,来自国家税务总局上海市长宁区税务局的三位老师来到华政附中高一(4)班,为同学们普及了个人所得税相关知识。课堂上老师对个税小知识逐一分析,悉心讲解。

老师们罗列出个人所得税的组成与类目,为使同学们能具体确切地理解,老师采用“情境创设”,通过生动的案例,在真实的情境中加深了学生对每一项含义的感悟。紧随其后的互动问答环节,同学们踊跃举手,积极发言,进一步巩固了这一重要知识,将其牢牢记在心中。

在了解个税主要组成部分后,老师向大家娓娓道来国家推出的个税减免政策。通过有趣的视频与鲜活的案例,使同学们更快地理解了税从哪里来,税怎么用。

4月份是税收宣传月。税宣进校园,同学们是受益者,也是学习者,还是宣传员。

